[bookmark: _GoBack]10 วันแห่งการอธิษฐาน
ความสำคัญของความเชื่อ
วันที่ 10 จงร่ำรวยในสิ่งที่สำคัญ ให้เป็นอะนาล๊อคมากขึ้น
ฮิบรู 10: 24-25 “และขอให้เราพิจารณาดูเพื่อจะปลุกใจกันและกันให้มีความรักและทำความดี อย่าขาดการประชุมเหมือนอย่างบางคนทำเป็นนิสัย แต่จงหนุนใจกันให้มากยิ่งขึ้น เพราะพวกท่านก็รู้อยู่ว่าวันนั้นใกล้เข้ามาแล้ว”

อะนาล๊อคฝ่ายจิตวิญญาณ
จิตวิญญาณในพระคัมภีร์เป็นแบบอะนาล็อกไม่ใช่แบบดิจิทัล มันขึ้นอยู่กับส่วนบุคคลและการปฏิบัติที่จับต้องได้ระหว่างคนจริงๆ กับพระเจ้าผู้ทรงพระชนม์อยู่ สิ่งต่างๆ ที่จับต้องได้นั้นมีลักษณะเป็นอะนาล็อก ไม่ใช่เสมือนจริงในขณะที่พระเจ้าในพระคัมภีร์จะมองไม่เห็นด้วยตามนุษย์ แต่พระองค์ก็ทรงเรียกให้เราปฏิบัติสิ่งที่คล้ายกับอะนาล๊อคซึ่งแสดงถึงความสัมพันธ์ของเรากับพระองค์ ยกตัวอย่างผลงานของเรา สิ่งที่เราปฏิบัติได้จริงที่เราทำเพื่อพระเจ้าหรือเพื่อมนุษย์คนอื่นๆ มักจะมีลักษณะที่คล้ายคลึงกันเสมอ หรือลองคิดถึงการถือรักษาวันสะบาโตของเรา การรักษาวันสะบาโตให้ศักดิ์สิทธิ์เกี่ยวข้องกับการปฏิบัติแบบอะนาล็อกหลายประการ เช่น การพักผ่อนหรือการนมัสการ การพักผ่อนจากกิจกรรมธรรมดาๆ ของเราและการตัดสินใจที่สะท้อนถึงความศักดิ์สิทธิ์ของวันสะบาโตไม่เคยเป็นประสบการณ์เสมือนจริง มันเป็นแบบอะนาล็อกเสมอ สิ่งนี้ถือเป็นจริงสำหรับประสบการณ์การนมัสการกับมนุษย์จริงๆ ในคริสตจักรในตอนเช้าวันสะบาโต แม้ว่าจะสามารถเข้าร่วมนมัสการแบบดิจิทัลผ่านทางอินเทอร์เน็ตได้ แต่ประสบการณ์การนมัสการที่สุดยอดจะบรรลุผลสำเร็จด้วยความสัมพันธ์แบบอะนาล็อกและการมีส่วนร่วมกับคนจริงๆ ในสถานที่จริงๆ การแสดงความเมตตา ความกรุณา การให้อภัย ความเห็นอกเห็นใจ ความเกรงขาม และการยกย่องสรรเสริญที่ปฏิบัติได้จริงจะมีความหมายก็ต่อเมื่อเราสัมผัสสิ่งเหล่านั้นแบบอะนาล็อกเท่านั้น ไม่มีภาพเสมือนจริงใดที่สามารถแทนที่หรือเหนือกว่าสัมผัสแบบอะนาล็อกของมนุษย์ การจูบ การยื่นมือให้ความช่วยเหลือ ความสบายของการโอบกอดจากใจ ความสุขจากเสียงหัวเราะที่สัมผัสได้ทางกาย หรือการจับมือที่แน่นแฟ้นในการจับมือต้อนรับ คุณไม่สามารถเฉลิมฉลองการล้างเท้า หรือการรับประทานอาหารและดื่มสัญลักษณ์แห่งการมีส่วนร่วมแบบเสมือนจริงได้ สิ่งที่พระเยซูทรงวางไว้ผ่านแบบอย่างของพระองค์เองคือการเป็นที่จดจำทางกายในวิธีที่เราสามารถสัมผัสและลิ้มรสได้ 

ความเชื่อที่สัมผัสได้
	แม้แต่การอธิษฐานและการอดอาหารซึ่งได้รับการสนับสนุนตลอดทั้งพระคัมภีร์ ก็เป็นการกระทำที่คล้ายคลึงกันในเวลาและสถานที่ ความเชื่อของเราในพระเจ้าก็คล้ายกันซึ่งมองเห็นได้เสมอ ในขณะที่มนุษย์เราทำทุกสิ่งได้ด้วยภาพเสมือนจริง ความสัมพันธ์ของเรากับพระเจ้าและการแสดงออกของเราที่เป็นการเดินทางฝ่ายวิญญาณกับพระเยซูจะไม่มีวันลดลงสู่ระดับแค่ภาพเสมือนจริงเท่านั้นได้ ลองพิจารณาดูพรทั้งหมดที่ได้ในชีวิต มันเป็นอะนาล๊อคทั้งนั้น สุภาษิต 25: 11 “ถ้อยคำที่พูดถูกกาลเทศะ เหมือนผลแอปเปิ้ลทองคำล้อมด้วยเงิน” การช่วยเหลือเพื่อสนับสนุนความต้องการที่จับต้องได้ สัมผัสอันอ่อนโยนที่ส่งสัญญาณว่า “คุณไม่ได้อยู่คนเดียว!”; มูลค่าของโปสการ์ดหรือจดหมายที่เขียนด้วยลายมือที่คุณถืออยู่ในมือ การขยายเวลาของการให้อภัยที่ไม่สมควรได้รับกับพระคุณส่งผลให้เกิดการเปลี่ยนแปลงความสัมพันธ์ส่วนตัว การแบ่งปันอาหารแก่ผู้หิวโหย ประสบการณ์การต้อนรับของผู้ที่จะเดินทางหรือไม่มีที่พัก พรเหล่านี้และพรอื่นๆ อีกมากมายต้องเป็นประสบการณ์แบบอะนาล็อก ในขณะที่เราเพลิดเพลินไปกับความสำเร็จของโลกดิจิทัล อย่าลืมให้ความเชื่อเป็นแบบอะนาล็อกมากขึ้น
มาอธิษฐานด้วยกัน

เวลาอธิษฐาน (30-45 นาที)
อธิษฐานพระคำของพระเจ้า ฮิบรู 10: 24-25
“และขอให้เราพิจารณาดูเพื่อจะปลุกใจกันและกันให้มีความรักและทำความดี อย่าขาดการประชุมเหมือนอย่างบางคนทำเป็นนิสัย แต่จงหนุนใจกันให้มากยิ่งขึ้น เพราะพวกท่านก็รู้อยู่ว่าวันนั้นใกล้เข้ามาแล้ว”

“ปลุกเร้ากันและกันเพื่อให้รักและทำดี”
พระองค์เจ้าข้า ขอบพระคุณที่ทรงเปิดเผยแก่เราว่าความรักที่แท้จริงคืออะไร ขอบคุณที่มาเป็นมนุษย์และแสดงให้เราเห็นความรักสูงสุดผ่านทางพระเยซู ขอบพระคุณที่พระองค์ทรงก้าวเข้ามาในโลกของเราและดำเนินชีวิตแบบอะนาล็อกกับเราและเพื่อเรา ในยุคดิจิทัลนี้ ขอพระองค์เตือนเราถึงความจำเป็นอย่างยิ่งที่จะต้องมีส่วนร่วมในโลกอะนาล็อกด้วยการแสดงความรักและความเมตตา พระองค์เจ้าข้า เรามักจะติดอุปกรณ์ของเราและโลกออนไลน์มากเกินไป โปรดปลดปล่อยเรา เพื่อให้เราสามารถมีชีวิตอยู่เพื่อพระองค์โดยการรับใช้ผู้อื่น เอเมน

“ไม่ละเลยที่จะพบปะกัน”
พระบิดาเจ้าช้า การระบาดใหญ่ของโควิด-19 ได้ทำให้เกิดความโดดเดี่ยวซึ่งโลกดิจิทัลได้นำพาเราลุ่มหลงมานานหลายปี ภาพลวงตาของการเชื่อมสัมพันธ์ที่แท้จริงผ่านภาพเสมือนจะไม่มีวันแทนที่ความสำคัญและพรของการมีปฏิสัมพันธ์แบบเห็นหน้ากันอย่างแท้จริง ขณะนี้การระบาดใหญ่สิ้นสุดลงแล้ว ช่วยให้เราจัดลำดับความสำคัญของความสัมพันธ์โดยตรงของมนุษย์ การแสดงความเมตตา ความรัก ความห่วงใย และการสนับสนุนผ่านการกระทำ คำพูด และการสัมผัสที่จับต้องได้ อาเมน

คำแนะนำการอธิษฐานเพิ่มเติม
ขอบคุณและสรรเสริญ: ขอขอบคุณสำหรับพรที่เฉพาะเจาะจงและสรรเสริญพระเจ้าสำหรับความดีงามของพระองค์
คำสารภาพ: ใช้เวลาสักครู่เพื่อสารภาพเป็นการส่วนตัวและขอบคุณพระเจ้าสำหรับการให้อภัยของพระองค์
คำแนะนำ: ขอให้พระเจ้าประทานสติปัญญาสำหรับความท้าทายและการตัดสินใจในปัจจุบัน
คริสตจักรของเรา: อธิษฐานเผื่อความต้องการของคริสตจักรในระดับภูมิภาคและระดับโลก (ดูแผ่นงานแยกต่างหากพร้อมคำขอ)
คำขอในท้องถิ่น: อธิษฐานเผื่อความต้องการในปัจจุบันของสมาชิกคริสตจักร ครอบครัว และเพื่อนบ้าน
ฟังและตอบสนอง: ใช้เวลาในการฟังเสียงของพระเจ้าและตอบสนองด้วยการสรรเสริญหรือร้องเพลง

เพลงที่แนะนำ
SDA Hymnal: Blest Be the Tie that Binds (#350); Let Us Break Bread Together (#403); We Have This Hope (#214)
Other Songs: Bind Us Together, Lord; We Are One in the Spirit; Side by Side
แปลโดย นายจรัญ ดำรงเกียรติยศ

