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ความสำคัญของความเชื่อ
วันที่ 6 ความเพียร ความหลงใหล และความอุตสาหะ
กาลาเทีย 6: 9 “อย่าให้เราเมื่อยล้าในการทำดี เพราะว่าถ้าเราไม่ท้อใจแล้ว เราก็จะเก็บเกี่ยวในเวลาอันสมควร”

ความเพียรฝ่ายจิตวิญญาณ
ความเพียรเป็นสิ่งที่เรามักไม่เชื่อมโยงกับเรื่องทางจิตวิญญาณ แต่มันมีความสำคัญเท่าๆ กับการแสวงหาความบริสุทธิ์ในแต่ละวัน ตั้งแต่เรื่องกีฬาไปจนถึงการเรียนรู้ในการธุรกิจที่ประสบความสำเร็จ หากปราศจากความเพียรพยายาม ความสำเร็จก็ไม่น่าจะเกิดขึ้นได้ ความเพียรคือความหลงใหลและความอุตสาหะในการบรรลุเป้าหมายที่เราใส่ใจอย่างจริงจัง การทำอะไรให้บรรลุเป้าหมาย เราต้องจัดระเบียบชีวิตของเราในลักษณะที่ไม่มีสิ่งใดมารบกวนหรือเบี่ยงเบนเราได้ เราต้องการความเพียรพยายามในการดำเนินชีวิตฝ่ายวิญญาณกับพระเจ้า และเราต้องการสิ่งนี้เป็นพิเศษในชีวิตการอธิษฐานของเรา บ่อยครั้งที่เราไม่เห็นผลลัพธ์ของการอธิษฐานของเราเพราะเราไม่พากเพียรในการอธิษฐาน บางทีเราอาจฟุ้งซ่านหรือท้อแท้ หรือยอมแพ้ในใจและไม่เชื่อว่าพระเจ้าสามารถได้ยินและกระทำในสิ่งที่เกินกว่าความเข้าใจของเรา ในลูกา 18 พระเยซูทรงเล่าให้อัครสาวกฟังถึงเรื่องราวของหญิงม่ายคนหนึ่งที่ยืนหยัดนำคดีของเธอไปให้ผู้พิพากษาที่ไม่ยุติธรรม แม้ว่าผู้พิพากษาคนนี้ไม่คำนึงถึงพระเจ้าหรือผู้หญิง แต่ในที่สุดเขาก็ยอมตามคำขอของหญิงม่ายเพราะความพากเพียรของเธอ (ลูกา 18:1-7) อย่างไรก็ตาม พระเจ้าไม่ได้เพิกเฉยต่อคำอธิษฐานของเราเหมือนกับผู้พิพากษาที่ไม่ยุติธรรม พระเจ้าทรงปรารถนาที่จะช่วยมากเกินกว่าที่เราจะเข้าใจได้ (ยรม. 33:3) 
สิ่งที่เราต้องการในวันนี้ ในชีวิตการแต่งงาน ในห้องเรียนและในหอพัก ในโบสถ์และบ้านของเรา คือคนที่อธิษฐาน ไม่ใช่แค่คนที่พูดถึงการอธิษฐานหรือผู้ที่บอกว่าพวกเขาเชื่อในการอธิษฐาน หรือแม้แต่ผู้ที่สามารถอธิบายดีๆ เกี่ยวกับการอธิษฐานได้ เราต้องการคนที่สละเวลาและอธิษฐานจริงๆ!

ความวิริยะ
พระเจ้าไม่ได้ทำงานบนหลักการของความรวดเร็วและถูกกว่า บ่อยครั้งในความขัดแย้งครั้งใหญ่ระหว่างพระเจ้ากับซาตาน เราจำเป็นต้องอธิษฐานอย่างต่อเนื่อง เราจะต้องมีความกระตือรือร้นและแน่วแน่ในการอธิษฐานของเรา เพราะตารางเวลาของพระเจ้ามักจะไม่สอดคล้องกับความเข้าใจของมนุษย์ พระเจ้าไม่ค่อยใช้เส้นทางที่มีการต่อต้านน้อยที่สุดเมื่อทำการแก้ปัญหาอันศักดิ์สิทธิ์ของพระองค์ พระองค์ไม่สนใจทางออกง่ายๆ แต่สนใจวิธีที่ดีที่สุด! ในคำอธิษฐานของเรา ขอให้เราอย่าตั้งเป้าหมายให้น้อยลงหรือพอใจกับเป้าหมายที่เห็นระยะสั้น พระเจ้าทรงพอพระทัยเมื่อเราอธิษฐานอย่างพากเพียร
ในห้องอ่านหนังสือของพ่อฉัน ซึ่งเป็นผู้ประกาศข่าวประเสริฐและศิษยาภิบาลที่ประสบความสำเร็จ เขามีคำคมจากเอลเลน จี. ไวท์ที่ทำให้ฉันประทับใจลึกๆ ว่า “ชัยชนะที่ยิ่งใหญ่ที่สุดของคริสตจักรของพระคริสต์หรือคริสเตียนแต่ละคนนั้นไม่ใช่ชัยชนะเหล่านั้นที่ได้มาจากพรสวรรค์หรือการศึกษา หรือด้วยทรัพย์หรือความโปรดปรานของมนุษย์ แต่คือชัยชนะที่ได้รับในห้องของผู้ชมกับพระผู้เป็นเจ้า เมื่อความจริงจังและทนทุกข์ของความเชื่อวางอยู่บนอ้อมกอดที่ทรงพลัง” (บรรพชนและผู้เผยพระวัจนะ หน้า 203) 
มาอธิษฐานด้วยกัน

เวลาอธิษฐาน (30-45 นาที)
อธิษฐานพระคำของพระเจ้า กาลาเทีย 6: 9
“อย่าให้เราเมื่อยล้าในการทำดี เพราะว่าถ้าเราไม่ท้อใจแล้ว เราก็จะเก็บเกี่ยวในเวลาอันสมควร”

“ขอให้เราอย่าเมื่อยล้าในการทำความดี”
พระเยซูเจ้าข้า พระองค์ทรงเป็นผู้ที่มีความเพียรพยายามที่สุดในจักรวาล พระองค์ไม่ได้ยอมแพ้ในพันธกิจแห่งการวิงวอนและการแทรกแซงของพระองค์ ไม่ว่าซาตานและคนบาปจะขว้างใส่พระองค์อย่างไร พระองค์ก็ยังเป็นตัวของพระองค์ และด้วยความรัก พระองค์จึงมอบตัวของพระองค์เองให้กับเรา เราต่างตกตะลึง โอ้พระเจ้า โปรดสอนเราถึงความพากเพียรฝ่ายวิญญาณและไม่เห็นแก่ตัวเอง โดยเฉพาะอย่างยิ่งในชีวิตการอธิษฐานของเรา ขอทรงโปรดทำให้เราเป็นนักรบผู้ไม่ยอมแพ้ เอเมน

“ในเวลาอันสมควรเราจะเก็บเกี่ยว”
พระเจ้าผู้เป็นที่รักของเรา เราสรรเสริญพระองค์ที่ทรงอนุญาตให้เรามีส่วนร่วมในภารกิจของพระองค์บนโลกใบนี้ ขอบคุณสำหรับความสุขในการบริการและความสุขที่ได้มีส่วนร่วมในการนำผู้คนมาหาพระองค์ บางครั้งเรารู้สึกท้อแท้และพร้อมที่จะยอมแพ้ แต่เราอธิษฐานอ้อนวอนขอให้พระองค์ประทานความพากเพียรและความเพียรทางวิญญาณที่จำเป็นต่อการทำงานที่พระองค์ทรงเรียกให้เราทำ ขอบพระคุณที่พระองค์จะทรงอวยพรและเราจะได้เห็นผลของพันธกิจที่ได้รับพรนี้ อาเมน

คำแนะนำการอธิษฐานเพิ่มเติม
ขอบคุณและสรรเสริญ: ขอขอบคุณสำหรับพรที่เฉพาะเจาะจงและสรรเสริญพระเจ้าสำหรับความดีงามของพระองค์
คำสารภาพ: ใช้เวลาสักครู่เพื่อสารภาพเป็นการส่วนตัวและขอบคุณพระเจ้าสำหรับการให้อภัยของพระองค์
คำแนะนำ: ขอให้พระเจ้าประทานสติปัญญาสำหรับความท้าทายและการตัดสินใจในปัจจุบัน
คริสตจักรของเรา: อธิษฐานเผื่อความต้องการของคริสตจักรในระดับภูมิภาคและระดับโลก (ดูแผ่นงานแยกต่างหากพร้อมคำขอ)
คำขอในท้องถิ่น: อธิษฐานเผื่อความต้องการในปัจจุบันของสมาชิกคริสตจักร ครอบครัว และเพื่อนบ้าน
ฟังและตอบสนอง: ใช้เวลาในการฟังเสียงของพระเจ้าและตอบสนองด้วยการสรรเสริญหรือร้องเพลง

เพลงที่แนะนำ
SDA Hymnal: Work, for the Night Is Coming (#375); Trust and Obey (#590); Higher Ground (#625)
Other Songs: I Shall Not Be Moved; Dare to Be a Daniel; He’s Able
แปลโดย นายจรัญ ดำรงเกียรติยศ

