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ความสำคัญของความเชื่อ
วันที่ 7 คุณค่าของการมีความกรุณา
ยอห์น 13: 35 “ถ้าท่านรักกันและกัน ดังนี้แหละทุกคนก็จะรู้ว่าท่านเป็นสาวกของเรา”

คุณลักษณะที่กำหนด
ในบั้นปลายชีวิตของคุณ หากจะให้จดจำคุณได้ด้วยคุณลักษณะหนางอย่าง คุณจะนึกถึงอะไร? หากมีเพียงคุณลักษณะเดียวที่แสดงถึงสิ่งที่คุณยืนหยัดและสิ่งที่คุณให้ความสำคัญมากที่สุด คุณจะเลือกอะไร มีคำตอบมากมายที่เป็นไปได้ แต่กุยแจสำคัญหนึ่งอย่างของพระลักษณะของพระเจ้าจะต้องสะท้อนออกมาในทุกส่วนของชีวิตเรา ใน ทิตัส 3:4 พระคัมภีร์บอกเราว่าพระกรุณาของพระเจ้า พระผู้ช่วยให้รอดของเราได้สำแดงไว้ด้วยการที่พระองค์รักเรา
ความเมตตา! ความเมตตาของพระเจ้า ความมีน้ำใจเป็นภาษาสากลที่คนแก่และเด็ก คนรวยและคนจน ชายและหญิง คนหูหนวกหรือตาบอดสามารถเข้าใจได้ ความมีน้ำใจไม่มีอุปสรรคด้านภาษา มันมีเสน่ห์แบบสากลเหมือนกับดนตรี รอยยิ้มที่เป็นมิตร การให้ความช่วยเหลือในยามจำเป็น การสนับสนุนเมื่อเรารู้สึกท้อแท้ และคำพูดให้กำลังใจ ทั้งหมดนี้ช่วยให้ความยากลำบากในชีวิตเราง่ายขึ้นและทนได้มากขึ้น ความมีน้ำใจไม่ได้ทำให้คุณเสียค่าใช้จ่ายมากนัก แต่สามารถสร้างความแตกต่างอย่างมากให้กับชีวิตของผู้ที่ประสบกับความเมตตา เช่นเดียวกับชีวิตของผู้ที่แบ่งปันความเมตตาด้วย ความเมตตาเป็นสถานการณ์ทีเรียกได้ว่า win-win 

คริสเตียนที่น่ารัก
พระเยซูทรงทราบว่าความกรุณาของผู้ติดตามพระองค์จะทำหน้าที่เป็นประจักษ์พยานอันทรงพลังถึงศรัทธาของพวกเขา ไม่นานก่อนที่พระองค์จะถูกทรยศและสิ้นพระชนม์ หลังจากล้างเท้าสาวกของพระองค์แล้ว พระเยซูตรัสกับพวกเขาว่า “โดยสิ่งนี้ทุกคนจะรู้ว่าท่านเป็นสาวกของเรา ถ้าท่านรักซึ่งกันและกัน” (ยอห์น 13:35) เอลเลน ไวท์ สะท้อนความเข้าใจนี้: “ข้อขัดแย้งที่หนักแน่นที่สุดในการสนับสนุนข่าวประเสริฐคือคริสเตียนที่มีความรักและน่ารัก” (The Ministry of Healing, p. 470) เมื่อเราปฏิบัติต่อผู้อื่นด้วยความเมตตากรุณา ความรักของเราจะเข้าถึงจิตใจในลักษณะพิเศษที่อยู่เหนือขอบเขตของศาสนา ชาติพันธุ์ และสถานะทางสังคม ฉันเชื่อว่าพระเจ้าสร้างเราด้วยความปรารถนาที่จะได้รับและแบ่งปันความเมตตา และการทำเช่นนั้นเพื่อสะท้อนถึงพระอุปนิสัยของพระเจ้าที่เราชื่นสรรเสริญ ในโยนาห์ 4:2 เราพบว่าพระเจ้าทรงพระกรุณาและความเมตตา ทรงพระพิโรธช้า และมีความเมตตาบริบูรณ์ หัวข้อเรื่องความเมตตากรุณาของพระเจ้าพบได้ในพระคัมภีร์ทั้งเล่ม ทั้งพันธสัญญาเดิมและพันธสัญญาใหม่
การกระทำอันมีเมตตาของเรานำมาซึ่งการปลอบโยนและความสุขไม่เพียงแต่มาสู่มนุษย์เท่านั้น แต่ยังนำมาซึ่งพระทัยของพระเจ้าด้วย ความมีน้ำใจไม่ได้มุ่งเน้นไปที่สถานการณ์ด้านลบรอบตัวเราหรือผู้อื่น แต่มันสะท้อนพระอุปนิสัยของพระเจ้าและวิธีที่พระองค์ทรงปฏิบัติต่อเรา ให้เรามุ่งความสนใจไปที่สิ่งสำคัญในชีวิตและเป็นที่รู้จักในฐานะคนที่ใจดีต่อทุกคน
มาอธิษฐานด้วยกัน

เวลาอธิษฐาน (30-45 นาที)
อธิษฐานพระคำของพระเจ้า ยอห์น 13: 35
“ถ้าท่านรักกันและกัน ดังนี้แหละทุกคนก็จะรู้ว่าท่านเป็นสาวกของเรา”

“ดังนี้แหละทุกคนก็จะรู้ว่าท่านเป็นสาวกของเรา”
พระเจ้า บ่อยแค่ไหนที่ภารกิจของเราไม่สมดุล? เราให้ความสำคัญกับหลักศาสนา คำพยากรณ์ ความเชื่อพื้นฐาน วิถีชีวิต ฯลฯ เป็นจุดสนใจหลัก แม้ว่าสิ่งเหล่านี้จะดี จริง สำคัญ และมีบทบาทและสถานที่สำคัญ พระองค์ได้เทศนาอย่างชัดเจนและที่สำคัญที่สุดคือดำเนินชีวิตตามความเป็นจริงที่ว่าความรักคือการเปิดเผยความจริงที่แข็งแกร่งที่สุด ขอทรงโปรดช่วยให้เราดำเนินชีวิตด้วยความรักและความเมตตาร่วมกับความจริงดังที่พระองค์ทรงมีชั่วนิรันดร์ เอเมน

“หากพวกท่านมีความรักซึ่งกันและกัน”
พระเยซูเจ้าข้า โปรดยกโทษให้เราที่ขาดความรักที่ไม่เห็นแก่ตัว เราไม่ได้หยั่งรู้ถึงความรักที่คาลวารีอย่างแท้จริง ขอโปรดอภัยสำหรับวิธีที่เราคิดต่อกัน สิ่งที่เราพูดต่อกัน และวิธีที่เราปฏิบัติต่อกัน ข้าแต่พระเจ้า โปรดเติมเต็มพวกเราด้วยความรักอันศักดิ์สิทธิ์ของพระองค์ ขอให้เราเป็นทูตแห่งความรักและความเมตตา ขอให้ผู้คนเห็นพระเยซูในตัวเราและวิธีที่เราปฏิบัติต่อกัน ขอทรงโปรดนำผลของพระวิญญาณเข้ามาในชีวิตเราด้วยเถิด อาเมน

คำแนะนำการอธิษฐานเพิ่มเติม
ขอบคุณและสรรเสริญ: ขอขอบคุณสำหรับพรที่เฉพาะเจาะจงและสรรเสริญพระเจ้าสำหรับความดีงามของพระองค์
คำสารภาพ: ใช้เวลาสักครู่เพื่อสารภาพเป็นการส่วนตัวและขอบคุณพระเจ้าสำหรับการให้อภัยของพระองค์
คำแนะนำ: ขอให้พระเจ้าประทานสติปัญญาสำหรับความท้าทายและการตัดสินใจในปัจจุบัน
คริสตจักรของเรา: อธิษฐานเผื่อความต้องการของคริสตจักรในระดับภูมิภาคและระดับโลก (ดูแผ่นงานแยกต่างหากพร้อมคำขอ)
คำขอในท้องถิ่น: อธิษฐานเผื่อความต้องการในปัจจุบันของสมาชิกคริสตจักร ครอบครัว และเพื่อนบ้าน
ฟังและตอบสนอง: ใช้เวลาในการฟังเสียงของพระเจ้าและตอบสนองด้วยการสรรเสริญหรือร้องเพลง

เพลงที่แนะนำ
SDA Hymnal: Lord, I Want to Be a Christian (#319); So Send I You (#578); ‘Tis Love That Makes Us Happy (#579)
Other Songs: Make Me a Servant; We Are His Hands; Micah 6:8 Scripture Song
แปลโดย นายจรัญ ดำรงเกียรติยศ

